



MAJ 2010

I dette nummer:

Forsiden	1
Nyt fra MsF	2
Temakursus	3
Arnes Klumme	4
Arnes	5
Mindeord	6
Ny aktør Handicapbus	7
Svensk ALS	8
HandiHelp	9
Autohuset Vestergaard	10
Bagsiden	11



Tommy R. Pedersen



Henrik Larsen

Enhedslisten vil stoppe aldersdiskrimination

Af Tommy R. Pedersen

Tirsdag den 20. april skal Folketinget førstebehandle et forslag fra Enhedslistens om at afskaffe den øvre aldersgrænse for alle handicapkompenserende ydelser.

De nuværende regler betyder, at mange handicapkompenserende ydelser (bl.a. merudgifter efter servicelovens § 100) bortfalder, når man fylder 65. Dermed bliver folkepensionister med handicap stillet urimeligt ringere end andre pensionister. Det vil Enhedslisten have ændret på. Line Barfoed, Enhedslistens socialpolitiske ordfører, udtaler:

'Vi vil sætte en stopper for den aldersdiskrimination, som de nuværende regler bygger på. Det siger sig selv, at ens handicap ikke forsvinder, bare fordi man bliver folkepensionist.'

Hun fortsætter:

'Det handler om ligestilling. Handicapkompenserende ydelser giver mennesker med handicap mulighed for at leve liv på lige fod med alle andre, og det skal de selvfølgelig også kunne efter de 65. En folkepension bliver hurtigt ædt op af de ekstra udgifter, man har på grund af et handicap. Uden særlig kompensation bliver mange pensionister med handicap så dårligt stillet, at de ikke kan opretholde et socialt liv,' siger Line Barfoed.

[Læs Enhedslistens beslutningsforslag her](#)

Færre penge til børn og ældre

Børnefamilier, ældre og handicappede kommer til at betale regningen for den storstilede spareplan, som regeringen fremlagde i går tirsdag den 20. april.

Sådan lyder beskeden fra de 27 af landets 98 borgmestre, som Berlingske Tidende i går var i kontakt med. Spareplanen betyder, at staten skal skære seks mia. kr. i budgetterne i 2012 og 2013, og kommunerne skal spare fire mia. kr. ved at nedlægge 8.000 stillinger.

'Vi har ikke 8.000 mennesker, som går rundt uden at lave noget. Så når der forsvinder 8.000 job, betyder det ringere service', siger næstformand i Kommunernes Landsforening Erik Fabrin (V).

Dårligere service

70 pct. af borgmestrene vil spare på bl.a. børneinstitutioner, og 63 pct. vil reducere servicen over for ældre og handicappede. Ifølge statsministeren genopstår en del af de 8.000 kommunale job i bl.a. sundhedssektoren, der får tilført fem mia. kr. ekstra til bedre og flere behandlinger, hvilket formanden for Danske Regioner, Bent Hansen (S) er svært tilfreds med:

'Det er konsekvensen af, at man har igangsat kræftpakker, hjertepakker og gerne vil løfte indsatsen over for medicinske patienter,' siger han.

Kilde: Berlingske Tidende

HVIS DU VILVIDE MERE OM ALS

<http://www.muskelsvindfonden.dk/raad-og-vejledning/>

HVIS DU VILVIDE MERE OM HANDICAP

<http://www.handicapportalen.dk>

Fra Muskelsvindfonden

Af Tommy R. Pedersen

Muskelsvindfondens Landsmøde 2010

Udgivelsesdato: 22-03-2010

Muskelsvindfonden inviterer nu alle sine medlemmer til det årlige landsmøde. Tilmeldingen kan fra mandag den 22. marts 2010 ske on-line via Muskelsvindfondens foreningsunivers: www.muskelsvindfonden.dk. Har du ikke adgang til foreningsuniverset, kan være fordi du ikke er medlem – i så fald kontakt Muskelsvindfondens reception på mail reception@muskelsvindfonden.dk eller telefon 89 48 22 22. Kender du nogen medlemmer, der ikke har netadgang, kan de få tilsendt materialet via post.

Folketinget debatterer merudgifter

Udgivelsesdato: 20-04-2010

Folketinget skal i dag førstebehandle et forslag fra Enhedslisten om at afskaffe den øvre aldersgrænse for handicapkompenserende ydelser. De nuværende regler betyder, at mange handicapkompenserende ydelser bl.a. merudgifter efter servicelovens § 100 bortfalder, når man fylder 65. Dermed bliver folkepensionister med handicap stillet urimeligt ringere end andre pensionister. Se direkte tv-transmission, når forslaget behandles i Folketinget kl 10.

Haarder vil nedbringe ventetider på luft

Udgivelsesdato: 08-04-2010

Det skal ikke længere tage op til otte måneder at få en respirator.!

Ventetiden på at få en hjemmerespirator på Rigshospitalets afdeling for kroniske vejrtræknings sygdomme (RCØ) skal ned på en måned. Sådan lød målet fra Sundhedsminister Bertel Haarder (V) ifølge Ritzau, efter han onsdag den 7. april var indkaldt til åbent samråd af Folketingets sundhedsudvalg om forholdene på Respirationscenter Øst.

Enhedslistens sundhedsordfører Per Clausen havde i sit samrådsspørgsmål bedt sundhedsministeren redegøre for, "hvordan man vil sikre, at regionerne løfter ansvaret for at udstyre Respirationscenter Øst med tilstrækkelige ressourcer til at forhindre, at patienter bliver kvalt, fordi ventelisterne på en respirator er for lange og at der er findes et kvalificeret akutberedskab, så patienter med nedsat vejrtrækning og lungebetændelse ikke dør, fordi de henvises til afdelinger uden den fornødne ekspertise".

"Mit mål er, at vi får den samme behandlingsgaranti her som andre steder, også selvom det ikke er behandlinger - det er kroniske patienter, vi taler om - men målet må være det samme", sagde Bertel Haarder ifølge Ritzau på samrådet.

TEMAKURSUS—ALS

Af Tommy R. Pedersen pv. Af Jens Harhoff

Forvarsel om årets temakursus.

Program:

Programmet for årets temakursus ligger nu fast. Vi har igen i år været heldige at få sat et godt og varieret program sammen.

Sted:

Stedet er som sædvanlig Musholm Bugt Feriecenter ved Korsør.

Tidspunkt:

Tidspunktet er også som sædvanligt primo oktober.. Nærmere betegnet fredag den 1. til søndag den 3. oktober.

Pris:

Prisen er ikke helt fastlagt endnu. Men vil blive i omegnen af 850 950 for en person med ALS + 2 ledsagere. Vil du have flere med, og det er muligt, vil det koste omkring 400 450 kr per ekstra person.

Prisen vil blive lidt mindre for pensionister, der ikke kan få kursus og transport betalt af kommunen.

Din kommune er nemlig forpligtet til at betale kursus og transport for ALS relaterede kurser. Også for din nærmeste familie og dine hjælpere.

Forplejning:

Familien Harhoff har de sidste mange år stået for maden - dog sidste år assisteret af familien Krogh. Det må være muligt at andre vil give en hånd i den forbindelse. Vær sød at tænke over det. Hvad med at **pårørende grupperne** gør noget??

Indbydelse vil blive sendt ud i løbet af foråret. Den vil også snarest blive lagt ind på ALS-gruppens hjemmeside. www.alsgruppen.dk

Tilmeldingsblanketten vil også blive lagt på ovennævnte hjemmeside snarest.

Kalender:

Sæt allerede nu et kryds i din kalender.

Antal:

Sidste år var vi lige lovlig mange.. Det var svært at komme rundt og tale med alle, så vi vil begrænse deltagerne til omkring 110 og max 120.

Vi vil helst ikke afvise nye med ALS, og det betyder vi måske vil blive nødt til at sige nej til en veteran eller to selv om de har tilmeldt sig tidligt.

Det er dog noget vi meget nødtigt gør, fordi at vi ved, at også vi med en gammel ALS har et behov for socialt samvær med andre ligestillede.

[PROGRAM...tryk her](#)

Arne's klumme



Arne Lykke Larsen

www.arnesunivers.dk

Kendt fra TV

Få dage efter at jeg havde skrevet historien: "Røvrendt af TV!", blev jeg kontaktet af DR2. De havde set mig i Aftenshowet på DR1 og var ved at lave nogle optagelser på IT Universitetet om øjenstyring til en serie af programmer, der hedder Danskernes Akademi. Det er noget med hvordan forskningen på universiteterne bruges i den virkelige verden, dvs alt det der er udenfor universiteternes mure. Findes der overhovedet noget?

Se, det er seriøse folk! Jeg ser meget DR2; Deadline ser jeg næsten hver aften, ofte ser jeg deres historiske programmer og af og til ser jeg deres spændende tema aftener. Engang så jeg en utroligt spændende udsendelse om uopdagede indianerstammer i Amazonas; indianerstammer der aldrig havde haft kontakt med civilisationen. Man må spørge sig selv bagefter, hvor alle drengene havde fået deres Ronaldo fodboldtrøjer fra? Og man må spørge sig selv bagefter, hvor alle mændene havde fået deres Adidas penisfuttaler fra....

Jo, det er en seriøs kanal!. Der troppede en journalist og en fotograf op nogle dage senere. Optagelserne skulle dreje sig om social og velfærd, altså hvordan handicappede brugte de resultater der kom fra IT Universitetet. De filmede mig lidt derhjemme, på vej ud af døren, på vej til universitetet og på universitetet satte vi os ind på mit kontor og snakkede.

De havde stillet mig nogle spørgsmål på forhånd og så tog vi den ellers derfra. Jeg fik naturligvis lige sneget en reklame for min bog med i starten. Jeg fortalte blandt andet om skrive programmet Gazetalk, som er udviklet af IT Universitetet og som jeg, og andre ALS-ramte, har testet. Det var fx mig der oprindeligt foreslog at Gazetalk skulle have en scanning mode, så man kan bruge programmet efter at man ikke kan bruge øjenstyring mere. Jeg brugte scanning via Brainfingers et helt år på universitetet, inden jeg fik en bærbar øjenstyret computer. Og scanning på Gazetalk fungerer fremragende, selvom det er langsommere end øjenstyring. Jeg skrev flere artikler, instruerede min sekretær og lavede store udregninger på Gazetalk, på det år. Ja, selv en polynomie division klarede jeg!

Programmet skulle først sendes engang i foråret 2010, men de sendte mig snart en foreløbig udgave af indslaget. Det starter med at Dan Witzner Hansen, forsker på IT Universitetet, fortæller generelt om hvad øjenstyring kan bruges til, fx i undervisningen. Hvis børn har svært ved at læse ordentligt, kan man med øjenstyring præcist følge øjnene hen over teksten og se hvad der eventuelt går galt. Og bagefter kom jeg på og sagde alle de kloge ting....

Fortsættes side 5

Arne's klumme



Arne Lykke Larsen

I starten af marts 2010 blev jeg pludselig kontaktet af TV2/FYN. En journalist havde set min bog og ville gerne lave et portræt af mig. De skrev at de ville følge mig både derhjemme og på universitetet. De ville desuden gerne tale med et par folk, der kendte mig godt, og jeg overtalte straks min ældre kollega på universitetet, Niels Kjær Nielsen, som var min PhD vejleder for mange år siden. Han har været en stor støtte for mig i mere end 20 år og er reelt ansvarlig for at jeg i dag er ansat på universitetet i Odense.

Derefter kontaktede jeg min gode ven og næsten nabo, den medieforskræmte Birger Bergmann Jeppesen. Først sagde han klart nej, han ville under ingen omstændigheder i medierne og da slet ikke i TV! Nå, så måtte jeg bruge tre dage og en masse mails på at overtale ham. Og så ville han gerne filmes, men han ville under ingen omstændigheder sige noget! Nå, så måtte jeg bruge tre dage og en masse mails på at overtale ham....

En formiddag kom en journalist og en fotograf for at følge mig. Vi lavede først et par timer langt interview og så havde de brug for en pause og tog hen til den førnævnte medieforskræmte Birger. Bagefter tog vi på universitetet og de fulgte først en timelang udregning, som min sekretær, Allan Grønhøj Hansen, og jeg lavede på tavlen. Så tog de hen og talte med den førnævnte Niels og endelig tog vi afsked efter en anstrengende dag.

I starten var det relativt sjovt at være kendt fra TV, men nu er det ved at være lidt anstrengende. TV stationerne ringer hele tiden og tigger mig om at være med i deres programmer; Vild Med Dans, Så Det Synger, Robinson, Gladiator, Dagens Mand osv. Jeg kan snart ikke sidde i fred og ro på cafeer og restauranter uden at blive forstyrret af velmenende folk der vil have en autograf. Overalt hvor jeg kommer frem, bliver jeg mødt af jublende folkemasser: På universitetet, i Rosengaardcenteret, i Kvickly, på banegårde, i lufthavne osv. Og pigerne smider deres trusser efter mig, ligesom ved Tom Jones koncerter; det er helt vildt!

De to TV indslag kan ses på min hjemmeside www.arnesunivers.dk sammen med en masse andet spændende. Og kedeligt....

Arne Lykke Larsen

MINDEORD

Af Bo Møller Hansen

Preben Albertsen.

Den 16. Marts blev den dag, foråret endelig kom til Danmark. Det var den første dag i år, hvor vi havde plusgrader både dag og nat. Solen skinnede så smukt fra himlen. Jeg tog en lang middagslur i et sydvendt vindue og nød samtidig at kigge på, at naturen vågnede af sin alt for lange vinterdvale. Vintergækker, erantis, fuglenes smukke forårskvidren, og jeg syntes endda at skimte lidt grønt på haslen i baghaven. Alligevel løb der ofte tårer ned af mine kinder, fordi jeg vidste, at en af mine allerbedste ALS-venner skulle dø i dag.

Preben har, ligesom jeg selv, haft et fantastisk liv efter, at han fik ALS. Han har nydt samværet med sin dejlige familie, som har støttet ham, det de formåede. Børnene forgudede Preben. De var alt for små, og Charlotte alt for ung, da hele familien fik ALS indenfor døren.

Lortesygdom.

Jacob var vel kun 2-3 år og Mathias måske 6 år.

Preben var en stædig fyr, ligesom alle vi andre, der lever længe med ALS, og han formåede at møde sygdommen med et lyst sind.

Preben var aktiv i vores ALS-arbejdsgruppe til det sidste, og han udførte frivilligt arbejde i Muskelsvindfonden som et bindeled mellem fonden og arbejdsgruppen.

Prebens og min familie blev rigtig gode venner. Vi havde mange hyggelige og sjove stunder sammen. Jeg er stolt over, at kunne kalde mig for Prebens ven.

Vi er mange, som vil savne dig, Preben.

Bo Møller Hansen, den 16. Marts 2010

Kære venner

Tusind tak for jeres smukke opmærksomhed ved Prebens bisættelse. Det blev et fint og værdigt farvel til Preben - en smuk dag, som Mathias, Jakob og jeg vil bære med os altid fremover.

Kirken var fyldt og bugnede af blomster, præsten talte indlevet om Preben, og ved arrangementet bagefter blev der talt, grint, grædt, spist og drukket et godt glas vin - alt sammen i Prebens ånd.

Nu er drengene og jeg i gang med at finde fodfæste igen. Mathias er taget hjem til sin efterskole, og Jakob er vendt tilbage til klassen og vennerne. Selv har jeg været hjemme i denne uge for at ordne en lang række praktiske og formelle ting. Vi har det efter omstændighederne okay - selvom huset naturligvis er meget tomt. Jeg har lige haft 16 hjælpere til mad og snak her i aften som en form for afskedsfest, omend vi helt sikkert vil fortsætte med at holde kontakt med langt de fleste.

Jeg håber at se jer snart igen - men endnu engang tak for blomsterne

Mange varme hilsner

Charlotte, Mathias og Jakob

Ny aktør i det vestjyske

Af Tommy R. Pedersen



Larsen autoindretning

Specialister i specialbiler

Indretning af handicapbiler er en tillidssag. Larsens autoindretning vil gennem dialog, rådgivning og solidt håndværk leve op til den tillid, så du får nøjagtigt den handicapbil, der dækker dine ønsker og behov.

Larsen autoindretning

Larsen autoindretning er et firma med base i det vestjyske, der laver specialindretning, samt salg og service af alle bilmærker og modeller. Firmaets vision er at lave individuelle kvalitetsløsninger, der passer til den enkelte bruger af bilen. Hos Larsen autoindretning bliver der afsat god tid til hver eneste kunde, kunden skal høres - ellers er det ikke muligt at indrette bilen med et tilfredsstillende resultat. Service er i højsædet, da dette er en helt naturlig del af en sund forretning.

Larsen autoindretning har et tæt samarbejde med [Langhøj autoindretning](#), som har mere end 30 års erfaring inden for specialindretning af biler.

[Nye handicapbiler klar til levering](#)

[Eksempler på indretninger](#)

Larsen autoindretning servicerer, reparerer og sælger også almindelige biler - alle mærker og modeller er velkomne i værkstedet. Klik nedenfor og se hvilke biler vi har til salg netop nu.

[Biler til salg](#)

Værkstedet tilbyder

Larsens autoindretning servicerer og reparerer alle bilmærker og modeller. [Kontakt os](#) for et uforpligtende tilbud.

[Servicering](#)

[Reparation](#)

[Klargøring til syn](#)

[Udskiftning af forrude](#)

Om lovgivningen

Her kan du læse om udvalgt lovgivning vedr. handicapbiler, muligheder for tilskud og meget andet. [Læs mere...](#)

Kontakt os

Har du spørgsmål er du altid velkommen til at kontakte os pr. mail eller telefon. [Læs mere...](#)

[HENT FIRMAETS FOLDER HER](#)

Vill du ha information om ALS?

Maila din mailadress till: medlemsuppgifter@nhr.se
snarast, för att inte gå miste om
viktig information.

I år utvecklar förbundet sitt informationsarbete via e-post till dig som medlem. Förbundet kommer bland annat att skicka diagnos-relaterade nyheter av olika slag. Det kan t.ex. vara nyheter om behandlingar, intressant forskning, inbjudan till konferenser och aktiviteter samt medlemsunder-sökningar.

För att detta ska fungera så bra som möjligt, behöver vi ständigt upp-datera vårt medlemsregister med era e-postadresser.

Sprid kunskap & info om ALS.

Als är fortfarande okänd för många.

Als får inte lika stor publicitet som många andra sjukdomar. Det gör att det forskas mindre för als än för andra mer kända sjukdomar. Därför sprid din kunskap om ALS till så många som möjligt.

Ungefär 315 000 personer i världen lever idag med ALS och 120 000 personer får diagnosen ALS varje år. Det är 328 nya fall varje dag.

Rökning bör ses som en riskfaktor för ALS.

Enligt en studie från Holland som presenterades i Neurology. 1/50 000 utvecklar als. Studien visar sammantaget att rökning ökar risken för ALS med en faktor på 1,6, dvs. en riskökning på 60 %. Enligt studien tycks det löna sig både att sluta röka och att skära ned på antalet cigaretter, även om man inte klarar av att sluta helt. För dem som rökt tidigare var risken för ALS något förhöjd jämfört med en som inte rökt tidigare.

Cytokinetics Inc i Boston planerar att initiera en fas 2 test av en ny drog inom als forskning, CK-2017357.

[/quotes/comstock/15*!cytk/quotes/nls/cytk](http://quotes.comstock/15*!cytk/quotes/nls/cytk)

I ett försök att finna den gen som ligger bakom sporadisk als, som framträder hos patienter utan familjär sjukdomsbakgrund, har man genom att skanna 276 patienter med diagnosen sporadisk als och 271 personer utan någon neurologisk sjukdomsbakgrund funnit 34 genetiska varianter. Dessa 34 s.k. (singel nucleotide polymorphisms) eller SNPs, var det mer troligt att als- patienter hade, jämfört med individer utan als. Även om man inte upptäckt den exakta genen som är ansvarig för sporadisk als så har man kommit lite närmare.

Bryan J. Traynor, M.D.

Johns Hopkins University School of Medicine.

[Ändringar i sjukförsäkringen](#)

Sjukpenning kan med gällande regler betalas ut maximalt för 364 dagar inom en tidsram av 450 dagar. Om det finns synnerliga skäl kan dock den försäkrade – efter ansökan – beviljas sjukpenning för fler dagar. Någon gräns för hur länge en försäkrad kan få sjukpenning på grund av synnerliga skäl finns inte. I förarbetena beskrevs vad som bör betraktas som synnerliga skäl. Det angavs att synnerliga skäl endast bör omfatta personer som är arbetsoförmögna på grund av mycket allvarliga sjukdomar. Som exempel på sådana sjukdomar nämndes neurologiska sjukdomar såsom ALS.

Bestämmelsen om synnerliga skäl har enligt utskottets mening visat sig ha fått en alltför restriktiv utformning. Reglerna behöver därför förtydligas.

Denna lag trädde i kraft den 15 januari 2010, men tillämpas för tid från och med den 1 januari 2010.

HandiHelp

Af Tommy R. Pedersen

Helhedsløsning

HandiHelp tilbyder alle kommuner og regioner i Danmark en helhedsløsning i forbindelse med hjælpeordninger for handicappede. Således er både det administrative, og den konkrete hjælp og pleje den handicappede har brug for inkluderet i ordningen.

Helhedsløsningen foregår løbende i tæt samarbejde mellem HandiHelp, brugeren og kommunen/regionen, og hvor brugeren naturligvis står helt centralt, således at der skabes det bedste grundlag for en god og anstændig tilværelse.

Helhedsløsninger dækker primært følgende områder:

- Rekruttering af hjælpere og vikardækning
- Visitation, rådgivning og pleje
- Administrative opgaver, såsom ansættelseskontrakter, løn- og forsikringsforhold

Hos HandiHelp er det altid brugeren og brugerens behov, der er i centrum og det betyder meget for os, at der opnås de bedste rammer og betingelser for et godt samarbejde.

LEDSAGER

HandiHelp tilbyder vores brugere en ledsager ved aktiviteter udenfor hjemmet. Disse aktiviteter strækker sig lige fra indkøb til ferieophold, hvilket naturligvis betyder at antallet og fordelingen af timer varierer meget.

Ledsager jobbet adskiller sig således fra andre hjælpeordninger ved at være mere løst bestemt og med megen aktivitet ud af 'huset', er jobbet meget alsidigt. HandiHelp vurderer brugerens behov og aktivitet fra gang til gang og søger en specifik løsning til opgaven.

Jobbet som ledsager kræver primært, at du kan lide at arbejde med mennesker, og at du har en god fornemmelse for andre menneskers grænser.

HandiHelp har lang tids erfaring indenfor handicapområdet, og det giver os gode forudsætninger med ledsagerordninger.

Gør en forskel - bliv ledsager gennem HandiHelp. "

Yderligere information

HandiHelp er en del af Handicapportalen, der er en portal og søgemaskine, der har eksisteret siden 2002. Den er stiftet af Sabit Tüfekci, der er født med muskelsvind.

Læs mere om HandiHelp www.handihelp.dk

Læs mere om Handicapportalen www.handicapportalen.dk

Kontaktinformation:

HandiHelp

Tlf.nr.: 39 20 64 64

Mail: kontakt@handihelp.dk

Autohuset Vestergaards Handicap og Buscenter har mere end 19 års erfaring i at sælge busser og biler med indretning til handicappede.

Vores mål er:

At arbejde i løsninger med den bedste lokale service.

Krisen

2009 har været et udfordrende år for bilbranchen. Den økonomiske verdenskrise har ramt persontransporten som noget af det første, og det mærkes både i varebil- og personbilbranchen. Folk kører længere i deres biler, og der omsættes dermed færre biler. Kommunerne har siden 2007 haft bevillingskompetencen i § 114 sager. Det har bl.a. betydet en revurdering af serviceniveauet. Sagsbehandlere kan være trængte på grund af opstramninger og nedskæringer. Ventelisterne kan være lange. Alligevel mærker vi en vilje hos både private, kommunerne og sagsbehandlerne til at slutbrugerne, de handicappede, ikke skal lide under en krise, de ikke kan gøre fra eller til overfor. Mennesker med støtte til bil har stadig behov for at komme fra A til B i hverdagen, og det skal sikres trods nedgang og modgang.

Den lokale løsning

For os har 2009 betydet en udvikling af vores koncept. Et koncept, der satser på løsninger, gerne lokalt. Vores team består fortsat af salgskonsulenter inden for erhvervs- og handicap-biler, brugere af handicapbusser og -biler, en ergoterapeut med erfaring både i afprøvning og sagsbehandling og selvfølgelig vores dynamiske opbygnings- og indretningsværksted Rehabiliter med erfarne bilteknikere. Vores mål er, at du har den samme konsulent og den samme tekniker under hele din afprøvnings- og opbygningsproces. Vi kommer til dig, uanset hvor du bor. Med vores syv filialer og et opbygningsværksted har du aldrig langt til viden om din bil og dens indretning.

Vi udvikler nye løsninger til indretning af din bil og bus sammen med teknikere og ingeniører, og vi undersøger udlandet for løsninger, der både er prisbilligere og af høj kvalitet.

I maj 2010 finder du os igen på Danmarks største messe for hjælpemidler, Health & Rehab.
Denne gang i Bella Centeret fra d. 4. til d. 6. maj 2010. <http://health-rehab.com/>

Du finder os på stand nr. E 0041
Vi håber, du kommer forbi, ser vores
nye produkter og får en snak med os.

**På gensyn!
Med venlig hilsen
Kim Søndergaard
Filialchef**



[**KLIK HER FOR AT SE MAGASIN 2010**](#)

[**KLIK HER FOR MEDFØLGENDE INDSTIK**](#)

AUTOHUSET
VESTERGAARD
Handicap og Buscenter

Nyhedsredaktionen
v/Tommy R. Pedersen
Lyngen 3
7490 Aulum

Telefon:

Tlf:+45 97 266 607
Mob:+45 27 20 66 07

E-mail:

agv@mail.dk

Nyhedsredaktionen
v/ Henrik Larsen
Bøgedalvænget 6, 1, -9
5250 Odense SV

Telefon:

mobil:+45 31 39 19 41

E-mail:

henrik@handikapinfo.dk

www.als-dk.dk

<http://www.activeboard.com/forum.spark?forumID=98439>

Motto: Vær for andre, som du gerne vil have De er for dig !

INTERESSANTE INTERNETADRESSER

TRYK HERUNDER PÅ ØNSKEDE LINK	KOPIER ADRESSER IND I DIN BROWSER
BIRGERS HIMMEL	http://www.birgersfilm.dk
ALS GRUPPEN VESTJYLLAND	http://www.als-gruppen-vestjylland.dk/
WALTER BÜRGER	http://www.kortlink.dk/7nk3
ARNE LYKKE LARSEN	http://www.arnesunivers.dk
HENRIK LARSEN	http://www.handikapinfo.dk
HandiHelp	http://www.handihelp.dk
MUSKELSVINDFONDEN	http://www.muskelsvindfonden.dk/
REHABILITERINGCENTER FOR MUSKELSVIND	http://www.rcfm.dk
BRUGER-HJÆLPER FORMIDLINGEN	http://www.formidlingen.dk/
DANSK ALS SELSKAB	http://www.als-selskab.dk/
ALS FILM	http://www.alsfilm.net/
RESPIRATORBRUGER	http://www.respiratorbruger.dk
ALS GRUPPERNE DANMARK	http://www.als-grupperne-danmark.dk
ALSgruppen	http://www.alsgruppen.dk/
JAN MANTHAI NIELSEN	http://sites.google.com/site/mitlivmedals

Kender du til en hjemmeside der ikke er med, så skriv til os så den kan komme med, er der et link der ikke virker så hører vi også gerne fra dig, så vi kan få det ændret.